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Punkt 1: Godkendelse af dagsorden

81.38.00-P35-4-15

Sagsfremstilling
Der er fælles formøde kl. 9.00-9.15 for afklaring af dagsordenen.    
FagMED mødet starter kl. 10.00
 
 
 
 
 

 

Formanden indstiller,
at dagsordenen godkendes

Beslutning
Dagsordenen blev godkendt med følgende bemærkninger:
Orientering fra arbejdsmiljøgruppen fremgår ikke.
 



Punkt 2: Godkendelse af referat fra mødet den 26. september 2017

81.38.00-P35-10-14

Formanden indstiller,
at referatet godkendes
 

Beslutning
Referatet blev godkendt



Punkt 3: Formanden og næstformanden orienterer

81.38.00-P35-2-17

Sagsfremstilling

1. Deltagelse af suppleanter til formøde
2. Orientering om elektronisk risikovurderingssystem til Handicap og Social/Psykiatri
3. Udsatteopgørelse

 
 

Formanden indstiller,
at orienteringen tages til efterretning

Beslutning
Ad a:
Ledersiden ønsker kun deltagelse af suppleanter i FagMED Voksen Drift, hvor det ordinære medlem er forhindret.
 
Ad b:
Der er nedsat en styregruppe, hvor både leder- og medarbejdersiden er repræsenteret på hhv. handicap- og
social/psykiatriområdet. Gruppen har til formål at vurdere vores nuværende elektroniske risikovurderingssystem.
Vold og trusler er en reel risiko på nogle af Velfærdsforvaltningens centre i Handicap og Social/Psykiatri. Der er fokus på
at sikre medarbejderne en tryg arbejdsdag samt forebygge alvorlige konsekvenser. Centrene De 2 Gårde og Spurvetoften,
Handicap og Center Døgn i Social/psykiatri har hidtil anvendt ReAct, et webbaseret system med 2 moduler:

1. BVC med risikovurdering af den enkelte borger
2. Soas-R med elektronisk indberetning af hændelser/vold mod medarbejder.

Udfordringen er, at systemet ikke kan vise et overskueligt og visuelt overblik over risikosituationen, så der arbejdes på at
finde et system, som indfrier de generelle behov.
Medarbejdersiden:
Vi finder initiativet positivt og synes, det er dejligt, at der er fokus på problematikken.
 
Ad c:
Udsatteopgørelsen er ikke en ny udsattestrategi, men en opgørelse af, hvad der er gjort, og hvilke indsatser, der er
foretaget. Formålet med det nye koncept for udsatteopgørelsen er at give Voksenudvalget, Udsatterådet og Borger-
Netværksrådet viden, overblik og indblik i, hvordan udsatteområdet ser ud.
 



Punkt 4: Udmøntning af budgetforlig 2018

81.38.00-P35-2-17

Resume
Ifm. udmøntning af budgetforlig 2018 skal også effektiviseringerne i effektiviseringsprogrammet udmøntes. For
Voksenudvalgets område betyder det, at der skal udmøntes 0,9 mio. Beløbet foreslås udmøntet på driftsområderne.
Fagmed Voksen Drift forelægges hermed forslaget til udtalelse forud for den politiske behandling i Voksenudvalget den
27. november 2017.
 

Sagsfremstilling
Effektiviserings- og moderniseringsprogrammet udmøntes i budgetforliget 2018 som konsekvens af økonomiaftalen for
2017 mellem KL og regeringen. Med budgetforliget besluttes det, at moderniserings- og effektiviseringsprogrammet
fordeles til udvalgene med en fordelingsnøgle, der tager afsæt i udvalgenes andel af de samlede serviceudgifter. Det
betyder, at Voksenudvalget skal udmønte en effektivisering svarende til 0,9 mio. kr.
 
Forvaltningen foreslår, at beløbet udmøntes på driftsområderne, jf. principperne som besluttet i budgetforliget 2018, altså
efter en forholdsmæssig fordeling til driftsområderne på baggrund af budgetandele. Der skal i udmøntningen tages højde
for, at en reduktion af driftsområdernes budgetter vil reducere takstgrundlaget og dermed reducere indtægterne.
 

Formanden indstiller,
at FagMED Voksen afgiver udtalelse

Beslutning
Ledersiden gennemgik effektiviseringsforslaget og betonede, at beløbet for de enkelte centre er så minimale, at det ikke
får særlige konsekvenser. Der kan effektiviseres alene ved en bedre/eller anden tilgang, som der f.eks. er gjort på CSR
med gruppebehandling.
 
Ledelsen gav eksempler på, hvordan driften også tilføres budget, når behovet tilsiger det. Bl.a. er der tilført midler til
ekstra nattevagt på Sønderåen, samt differentierede takster på psykiatriområdet, der tilgodeser den øget borgertyngde.
 
 
Medarbejder siden afgav følgende udtalelse:
 
Vi skal på voksenområdet effektivisere for 0,9 mio. på driftsområderne i budget 2018.
Vi har effektiviseret gennem flere år, og vi forudser nu, at det betyder besparelser på personale ressourcer, som påvirker
trivslen/arbejdsmiljøet og ikke mindst løsningen af kerne opgaver.
I forvejen gør medarbejderne meget for at løse opgaverne på nye og anderledes måder, så der kan spares og arbejdes mere
effektivt.  Vi afprøver nye systemer og metoder for at kunne rumme borgertilgang idenfor den økonomiske ramme. Dette
er med til at presse personalet yderligere hvis der oveni skal findes 0,9 mill.
Vi frygter, at PERSONALET BLIVER NEDSLIDT.  Det kan måske på sigt medføre rekrutteringsproblemer pga.  et
udfordrende arbejdsmiljø.
 
 
Besparelsen er større i driften netop med henblik på, at en krone er jo ikke en krone. Derved skal et større beløb frigøres i
driften.
 
På vegne af FagMED Voksen Drift – medarbejdersiden
Anne-Dorthe Tuemose - næstformand
 



Punkt 5: FagMED indflydelse på beslutningsprocesser

81.38.00-P35-2-17

Sagsfremstilling
Medarbejdersiden fremsætter følgende til drøftelse:
 
Medarbejdersiden oplever, at nogle beslutninger allerede er truffet forud for mødet uden drøftelse på FagMED, og dermed
kun er orienteringspunkter.
 
Vi vil som medarbejdere gerne involveres på et tidligere tidspunkt for at kunne kvalificere ledelsens beslutninger. Det
handler om det gode samarbejde for at fremme medejerskab, motivation og engagement.
 
Vi vil gerne arbejde på at få fælles forståelse og forventninger til hvilke punkter, der er til drøftelse og hvilke, der er til
orientering.
 
At de punkter, der er til drøftelse, er beskrevet fyldestgørende og udsendes i så god tid, så MEDmedlemmerne kan
indhente baglandets synspunkter og bringe dem med på FagMedmødet for at overholde Vejle Kommunes MEDaftale. (Vi
følger forretningsordenens tidsfrister for udsendelse af dagsorden)
 
 
 

Formanden indstiller,
at punktet drøftes

Beslutning
Medarbejdersiden:
Vi erkender, at ledelsen har beslutningsretten, men vi kunne godt tænke os at være med lidt tidligere i forskellige
processer, så vi kan være med til at kvalificere beslutningerne. Vi tror, at en tidligere involvering kan skabe større ejerskab
og arbejdsglæde og skabe mange gevinster, som vi alle kan have gavn af. Vi vil gerne gå fra at være et
”orienteringsorgan” til et ”drøftelse/beslutningsorgan”.
 
Ledersiden:
Vi vil gerne have jeres perspektiver med i forskellige anliggender – kunsten er dog at finde de rette fora, hvor det er
muligt. Mange punkter er lukkede punkter, som først bliver frigivet efter politisk vedtagelse.
 
Ledersiden opfordrer medarbejdersiden til fremover at komme med tilbagemeldinger på punkter på dagsordenen, hvor
medarbejdersiden mener, at de godt kunne have været med tidligere i processen.
 



Punkt 6: Mødekalender 2018 og årshjul

81.38.00-P35-2-17

Sagsfremstilling
Mødekalender til godkendelse og gennemgang af årshjul

Formanden indstiller,
at mødekalender godkendes og årshjulet gennemgås og evt. justeres

Beslutning
Mødekalenderen blev godkendt, og årshjulet bliver tilrettet med følgende:

Arbejdsmiljø bliver gennemgået 1. og 3. kvartal.
HR redegørelsen 4. kvartal.

 



Punkt 7: Eventuelt

81.38.00-P35-10-14

Sagsfremstilling
 

Formanden indstiller, 23. marts 2017, pkt. 8:
 

FagMED Voksen Drift, 23. marts 2017, pkt. 8:
Ad a:
På de fremtidige FagMED møder deltager to centerledere. Disse udpeges af Birthe Vorsum og Peter Larsen.
Centerlederne sidder 2 år af gangen. På Handicapområdet er Tommy Neesgaard valgt, og på Social/Psykiatri er Peter
Bloch-Sørensen valgt.
 
Ad b:
Håndtering af sager om vold - politianmeldelse indenfor 72 timer.
Jeanette Schjællerup inviteres til et af de kommende møder til en drøftelse af, hvordan den
udbredes - evt. pixiudgave

Beslutning
Punkter til næste møde:

Idekatalog
Udformning af dagsorden
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